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МЕСЯЦА

Совет директоров Банка России принял 
решение сохранить ключевую ставку 
на уровне 16,00% годовых
Сообщается, что c учетом проводимой денеж-
но-кредитной политики годовая инфляция сни-
зится до 4,0–4,5% в 2024 году и будет находиться 
вблизи 4% в дальнейшем. Текущее инфляционное 
давление снизилось по сравнению с осенними ме-
сяцами, но остается высоким.
Следующее заседание Совета директоров Банка 
России, на котором будет рассматриваться вопрос 
об уровне ключевой ставки, запланировано на 22 
марта 2024 года.

Источник информации: 
пресс-релиз Банка России от 16.02.2024

На территории России будет 
реализован эксперимент 
по реализации комплексной услуги 
«Старт бизнеса онлайн», которая 
в значительной степени упростит 
процесс регистрации бизнеса
Данный сервис будет включать в себя электрон-
ную регистрацию бизнеса, получение электронной 
подписи без личного присутствия, дистанционное 
открытие счета в кредитной организации. Отме-
чается, что проведение эксперимента позволит 
оценить удобство использования сервиса физиче-
скими, юридическими лицами и ИП, а также опре-
делить дополнительный набор государственных и 
коммерческих услуг, необходимых для старта и раз-

вития бизнеса, для их последующего включения в 
состав сервиса «Старт бизнеса онлайн».
Ожидается, что эксперимент продлится с 1 марта 
2024 года до 1 марта 2025 года.

Источник информации: 
информация Минфина России от 01.02.2024

Банк России определил принципы 
формирования и раскрытия 
дивидендной политики в публичных 
акционерных обществах, ценные 
бумаги которых допущены 
к организованным торгам
Рекомендуется в отдельном внутреннем документе 
(Положении о дивидендной политике) определить 
срок действия дивидендной политики, порядок и 
периодичность пересмотра и условия, при насту-
плении которых дивидендная политика будет ими 
пересмотрена, а также обеспечить своевременное 
раскрытие данной информации.
Также в Положении о дивидендной политике ре-
комендуется определить правила, регламентирую-
щие порядок определения части чистой прибыли, 
направляемой на выплату дивидендов, условия, 
при соблюдении которых они объявляются, поря-
док расчета размера дивидендов по акциям, раз-
мер дивидендов по которым не определен уставом 
общества, а также минимальный размер дивиден-
дов по акциям общества разных категорий.

Источник информации: информационное письмо 
Банка России от 08.02.2024 № ИН-02-28/9
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Планируется упростить для заявителей 
процедуры лицензирования, 
в том числе процесса взаимодействия 
с лицензирующими органами 
при предоставлении лицензии, 
внесении изменений в реестр 
лицензий и оказании иных 
государственных услуг в сфере 
лицензирования
Законопроектом предусматривается возможность 
проведения дистанционных оценок в случае, если 
соответствующая возможность не закреплена в по-
ложении о лицензировании конкретного вида дея-
тельности.
Также планируется установить, что в случае пода-
чи заявлений на предоставление государственных 
услуг по лицензированию исключительно посред-
ством Единого портала государственных и муни-
ципальных услуг, регионального портала государ-
ственных и муниципальных услуг лицензирующий 
орган вправе не утверждать формы соответствую-
щих заявлений. На данный момент утверждение 
таких форм относится к полномочиям лицензирую-
щих органов. Однако в случае использования пор-
талов соответствующая форма уже сформирована 
на нем.

Источник информации: 
проект Федерального закона № 540354-8

Были приняты изменения ТК РФ, 
согласно которым работодатель обязан 
при нарушении установленного срока 
выплаты заработной платы, отпускных, 
выплат при увольнении и других 
выплат, причитающихся работнику, 
уплатить их вместе с денежной 
компенсацией в виде процентов
Денежная компенсация выплачивается в размере 
не ниже одной сто пятидесятой действующей в это 

время ключевой ставки Центрального банка Рос-
сийской Федерации от сумм невыплаченных или 
неначисленных денежных средств, причитающих-
ся работнику, за каждый день задержки. Начисля-
ется денежная компенсация начиная со дня, следу-
ющего за днем, в который эти суммы должны были 
быть выплачены, по день фактического расчета 
включительно. При неполной выплате в установ-
ленный срок заработной платы и других выплат, 
причитающихся работнику, размер денежной ком-
пенсации исчисляется из фактически не выплачен-
ных в срок сумм.

Источник информации: 
Федеральный закон от 30.01.2024 № 3-ФЗ

Подготовлены изменения, 
направленные на снижение 
отчетной нагрузки на субъекты 
малого предпринимательства, 
оптимизацию форм и видов 
представляемой ими отчетности, 
а также исключение практики 
дублирования такой отчетности 
различными ведомствами
Планируется ввести новый порядок сбора пер-
вичных статистических данных при проведении 
федеральных статистических наблюдений. При 
этом предусматривается отмена сбора у субъектов 
малого предпринимательства иной отчетности, за 
исключением сведений, входящих в состав адми-
нистративных данных, и сведений, сбор которых 
прямо предусмотрен федеральными законами.
Также планируется создать государственную ин-
формационную систему «Цифровая аналитическая 
платформа предоставления статистических дан-
ных», которая предполагает предоставление ре-
спонденту удобных и понятных механизмов сбора 
отчетности по принципу «одного окна».

Источник информации: 
проект Федерального закона № 548028-8
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ФНС России утвердила формат 
и порядок направления заявления 
об отзыве доверенности, созданной 
в форме электронного документа, 
подтверждающей полномочия 
уполномоченного представителя
Заявление об отзыве доверенности, созданной в 
форме электронного документа, направляется по 
телекоммуникационным каналам связи в налого-
вый орган, в который ранее была представлена 
доверенность. При этом доверенность в форме 
электронного документа, выданная уполномочен-
ным представителем налогоплательщика другому 
лицу в порядке передоверия, может быть также 
отозвана заявлением об отзыве доверенности, на-
правленным в электронной форме по телекомму-
никационным каналам связи в налоговый орган, в 
который ранее была представлена такая доверен-
ность.
Данный приказ вступает в силу с 01.03.2024.

Источник информации: 
приказ ФНС России от 11.12.2023 № ЕД-7-26/946@

Подготовлен проект правил по 
охране труда в сфере гостиничного 
обслуживания и на предприятиях 
общественного питания
Требования обязательны для исполнения работо-
дателями – юридическими лицами независимо от 
их организационно-правовых форм. Работодатель, 
исходя из специфики деятельности организации 
или предприятия, обязан по результатам специ-
альной оценки условий труда провести оценку 
профессиональных рисков, связанных с рядом 
опасностей. При организации выполнения работ, 
связанных с воздействием на работников вредных 
и опасных производственных факторов, работода-
тель должен принимать меры по их исключению 
или снижению до уровней допустимого воздей-
ствия, установленных требованиями соответствую-
щих нормативных правовых актов. При невозмож-
ности исключения или снижения уровней вредных 

и опасных производственных факторов до уровней 
допустимого воздействия в связи с характером и 
условиями производственного процесса проведе-
ние работ без обеспечения работников средствами 
индивидуальной защиты запрещается.
Согласно проекту в случае его утверждения приказ 
вступит в силу с 1 марта 2025 года и будет действо-
вать до 1 марта 2031 года.

Источник информации: 
проект приказа Минтруда России

На заседании межведомственной 
рабочей группы была поддержана 
идея создания двух новых 
особых экономических зон (ОЭЗ) 
промышленно-производственного 
типа: «Эммаусс» в Тверской области 
и «Система» в Республике Мордовия
Сообщается, что в ОЭЗ «Эммаусс» в Тверской обла-
сти формируются условия для создания сразу не-
скольких отраслевых кластеров – логистического, 
промышленного, химического. На двух площадках 
ОЭЗ «Система», расположенных в Саранске и Лям-
бирском районе, планируется реализация целого 
ряда высокотехнологичных проектов.
Также было одобрено увеличение площади трех 
действующих ОЭЗ в Липецкой, Калужской и Туль-
ской областях и территории опережающего разви-
тия «Володарск» в Нижегородской области.

Источник информации: 
информация Правительства России от 13.02.2024
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Наталия Русакова  
Консультант 

Обстоятельства, свидетельствующие 
о факте подмены трудовых отношений 
гражданско-правовыми и признаки 
трудовых отношений
Согласно ст. 15, 56 ТК РФ трудовые отношения – это 
отношения, основанные на соглашении между ра-
ботником и работодателем о личном выполнении 
работником за плату трудовой функции в интере-
сах, под управлением и контролем работодателя, 
подчинении работника правилам внутреннего 
трудового распорядка при обеспечении работода-
телем соответствующих условий труда. Исходя из 
вышеуказанного определения, суды и налоговые 
органы по вопросу подмены трудовых отношений 
на гражданско-правовые учитывают, в частности, 
следующие обстоятельства (письмо ФНС России от 
15.04.2022 № ЕА-4-15/4674):
1) закрепление в предмете договора трудовой функ-

ции (выполнение работником лично работ опре-
деленного рода, а не разового задания заказчика);

2) отсутствие в договоре конкретного объема 
работ (значение для сторон имеет сам процесс 
труда, а не достигнутый результат);

3) договором установлена ежемесячная в опреде-
ленной сумме оплата труда;

4) в течение календарного года размер вознаграж-
дения не меняется;

5) договоры носят не разовый, а систематический 
характер и заключаются на год или до окончания 
календарного года;

6) из условий договора следует, что обеспечен кон-
троль со стороны работодателя.

При этом необходимо отметить, что данные обсто-
ятельства должны быть документально подтверж-
дены.
Из постановления Пленума ВС РФ от 29.05.2018 
№ 15 представляется возможным выделить следую-
щие существенные признаки трудовых отношений:
1) достижение сторонами соглашения о личном вы-

полнении работником определенной, заранее об-
условленной трудовой функции в интересах, под 
контролем и управлением работодателя;

2) подчинение работника действующим у работо-
дателя правилам внутреннего трудового распо-
рядка, графику работы;

АКТУАЛЬНЫЕ РИСКИ СОТРУДНИЧЕСТВА 
С САМОЗАНЯТЫМИ ЛИЦАМИ 
И СПОСОБЫ ИХ МИНИМИЗАЦИИ

В данной статье будут рассмотрены следующие вопросы:
– обстоятельства, свидетельствующие о подмене трудовых отношений гражданско-

правовыми;
– признаки трудовых отношений с самозанятым лицом; 
– каким образом минимизировать риски переквалификации гражданско-правовых 

отношений с самозанятым в трудовые. 
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3) обеспечение работодателем условий труда;
4) выполнение работником трудовой функции за 

плату;
5) устойчивый и стабильный характер этих отно-

шений, подчиненность и зависимость труда;
6) выполнение сотрудником работы только по 

определенной специальности, квалификации или 
должности;

7) наличие дополнительных гарантий для работ-
ника, установленных законами, иными норматив-
ными правовыми актами, регулирующими трудо-
вые отношения.

Необходимо также отметить, что на практике на-
логовые органы считают одним из признаков тру-
довых отношений тот факт, что периодические вы-
платы самозанятому лицу являются единственным 
или основным источником его дохода (постановле-
ние Пленума ВС РФ от 29.05.2018 № 15).  

Минимизация рисков 
переквалификации гражданско-
правовых отношений в трудовые 
Судебная практика признает допустимым переква-
лификацию гражданско-правовых отношений с 
самозанятыми в трудовые для целей надлежащего 
исчисления НФДЛ и страховых взносов.
Признаками подмены трудового договора с физи-
ческим лицом договором возмездного оказания 
услуг плательщиком налога на профессиональный 
доход (НПД) являются, в частности (письмо ФНС 
России от 16.09.2021 № АБ-4-20/13183@):
1) организационная зависимость «плательщика 

НПД» от своего «заказчика», то есть:
  регистрация физического лица в качестве пла-
тельщика НПД – обязательное условие «заказ-
чика»;

  «заказчик» определяет режим работы «пла-
тельщика НПД», в том числе продолжитель-
ность рабочего дня (смены), время отдыха;

  работник «заказчика» непосредственно руко-
водит и контролирует работу «плательщика 
НПД» на объекте (администраторы объектов);

2) инфраструктурная зависимость «плательщика 
НПД» от «заказчика», то есть «плательщик НПД» 
выполняет работу полностью материалами, ин-
струментами и оборудованием «заказчика»;

3) порядок оплаты услуг «плательщику НПД» и учет 
оказываемых услуг аналогичен порядку, установ-
ленному ТК РФ.

Также повторное заключение договора на анало-
гичных условиях с тем же исполнителем увели-
чит риски переквалификации договора. Как уже 
упоминалось, в качестве одного из обстоятельств, 
подтверждающих трудовой характер отношений, 
является то, что договоры носят не разовый, а си-
стематический характер. 
С нашей точки зрения, наибольшие риски заклю-
чаются в описании услуг заказчика как регулярно 
выполняемой работы конкретного вида и регуляр-
но выплачиваемом за это вознаграждении фикси-
рованного размера, аналогичном окладу.
Избежать этих рисков можно, приведя в граждан-
ско-правовом договоре с самозанятым перечень 
оказываемых услуг и установив соответствующие 
расценки на них. Соответственно, в актах должны 
фигурировать конкретно оказанные услуги с указа-
нием их стоимости. Также возможно установление 
почасовой оплаты за оказанные услуги. Желатель-
но, чтобы размер вознаграждения в течение года 
принимал различные значения.
В заключение отметим, что сроки выполнения за-
даний (заказов), а также сроки устранения недо-
статков следует установить договором, однако по-
рядок выполнения заданий должен определяться 
самим исполнителем. 

ИНФОРМАЦИЯ 
об абонентском обслуживании, 

консультациях по вопросам бухгалтерского и налогового учета – 
+7 (495) 221-62-64, konsultant@nalogov.net



Осуществляем разработку системы налогового планирования в организации. Целью 
налогового планирования является снижение налоговых рисков и оптимизация 
налоговой нагрузки, что позволяет увеличить доходность финансово-хозяйственной 
деятельности компании и создает возможности для ее дальнейшего эффективного 
развития.
Оказание услуг в области налогового планирования включает в себя следующие 
этапы:

При необходимости просим 
обращаться к директору 
департамента консалтинга 
ЛЕОНИДОВОЙ 
Наталие Юрьевне

  +7 (495) 111-09-90
   leonidova_nu@nalogov.net

НАЛОГОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ, 
ОПТИМИЗАЦИЯ НАЛОГОВОЙ 
НАГРУЗКИ

Разработка системы 
налогового планирования

  разработка нескольких вариантов системы ор-
ганизации финансово-хозяйственной деятельно-
сти компании, которые позволяют оптимизиро-
вать налоговую нагрузку;

  сравнительный анализ предложенных вариантов 
с учетом преимуществ и недостатков каждого 
из них;

  расчет показателей налоговой нагрузки для вы-
бранного варианта;

  выбор оптимальной структуры организации хо-
зяйственной деятельности с учетом требова-
ний законодательства и соответствия постав-
ленным целям.

Предварительный анализ 
деятельности компании

  анализ основных бизнес-процессов компании, 
специфики деятельности, системы договорных 
отношений, типичных хозяйственных операций;

  формирование налогового паспорта компании, 
в т.ч.:
 – анализ структуры налоговых обязательств; 
 – расчет налоговой нагрузки, расчет 
показателей финансово-хозяйственной 
деятельности и сравнение их с нормативными 
значениями;

 – оценка рисков проведения налоговой проверки;
  анализ методики исчисления налоговых плате-
жей и применяемых схем налоговой оптимизации;

  выявление основных налоговых проблем и оценка 
налоговых рисков;

  выявление налоговых резервов и определение ос-
новных направлений снижения налоговых рисков 
и оптимизации налоговых обязательств.
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Михаил Поставнев   
Главный юрисконсульт 

Мы часто рассматриваем споры налоговиков с 
предпринимателями и всегда стараемся найти до-
воды, моменты и доказательства, которые было бы 
можно использовать в свою защиту и другим нало-
гоплательщикам.
Одним из недавних своих актов суды осветили про-
блему противоречивости в оценке одних и тех же 
доказательств. Рассмотрим подробнее, о чем речь.
В предлагаемом к рассмотрению постановлении 
арбитражного суда указаны обстоятельства спора 
инспекции и компании-налогоплательщика, в ко-
тором судом исследовался вопрос, вправе ли на-
логовая инспекция принимать во внимание вне-
реализационные доходы в виде положительных 
курсовых разниц для доначисления налога на при-
быль, если при этом она не учитывает при исчис-
лении налоговой базы по налогу на прибыль вне-
реализационные расходы в виде тех же курсовых 
разниц, только отрицательных. 
Ответ на этот вопрос позволит нам верно поста-
вить запятую в заглавии этой статьи. Для этого про-
следим логику суда.
Порядок признания внереализационных доходов и 
внереализационных расходов в виде курсовых раз-
ниц установлен пп. 7 п. 4 ст. 271 и пп. 6 п. 7 ст. 272 
НК РФ соответственно. Внереализационные дохо-
ды и внереализационные расходы в виде курсовых 
разниц учитываются для целей исчисления нало-
га на прибыль организаций на соответствующие 
даты их признания.

Первичным учетным документом, подтверждаю-
щим факт возникновения курсовой разницы на ту 
или иную дату, является в том числе бухгалтерская 
справка-расчет. В ней отражается курс иностран-
ной валюты, действовавший на дату последней 
переоценки, и курс иностранной валюты, действу-
ющий на дату данной переоценки, и в зависимости 
от изменения курса отражается тот или иной вид 
курсовых разниц в бухгалтерском учете и налого-
вой отчетности.
В рассматриваемом деле налогоплательщик такой 
документ не представил (карточки счета и оборот-
но-сальдовой ведомости по счету 91, как указал суд, 
недостаточно) и в ходе судебного процесса не смог 
опровергнуть факт необоснованного отражения в 
налоговом учете внереализационных расходов по 
налогу на прибыль организаций в виде сумм отри-
цательных курсовых разниц. А значит, налогопла-
тельщик документально не подтвердил наличие 
курсовых разниц, включенных в декларации по на-
логу на прибыль организаций.
Вместе с тем суд обратил внимание на то, что на-
логовым органом не соблюден базовый принцип 
проведения налоговой проверки – не определены 
реальные налоговые обязательства налогопла-
тельщика, неправомерно осуществлено выбороч-
ное исключение лишь внереализационных расхо-
дов по курсовым разницам, что повлекло вменение 
(доначисление) налога на прибыль в размере боль-
шем, чем это установлено законом.
При этом суды отметили, что налоговый орган не 
подвергал сомнению реальность сделок с валют-
ными средствами, указывая лишь, что налогопла-

ОЦЕНИВАТЬ ОДНОЗНАЧНО НЕЛЬЗЯ 
НАКАЗАТЬ

Обзор постановления Семнадцатого арбитражного апелляционного суда 
от 18.12.2023 № 17АП-7205/2023-АК по делу № А60-27937/2023
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тельщиком не представлены дополнительные до-
кументы (справка-расчет переоценки валютных 
средств и регистр-расчет курсовых разниц, вклю-
ченных в состав внереализационных доходов и 
внереализационных расходов), подтверждающие 
сумму курсовых разниц.
Как следствие, суд заключил, что если подтвержда-
ющие обстоятельства спора документы не призна-
ются инспекцией надлежащими (не соответствуют 
требованиям НК РФ), когда речь идет об умень-
шении налогооблагаемой базы (увеличение рас-
ходов), то такие же документы не могут считаться 
надлежащими, когда речь идет и об увеличении 
налогооблагаемой базы (увеличение доходов). 
Иной подход, по мнению суда, нарушает требова-
ния п. 2, 11 ст. 250 НК РФ, п. 7, 8 ст. 271 НК РФ, ст. 313 
НК РФ, ст. 9 ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 3, 6, 7, 12, 
13 ПБУ 3/2006.    
В этом споре изложенное означало, что для опре-
деления реальных налоговых обязательств налого-
вый орган, исключая внереализационные расходы, 
был обязан одновременно исключить из налогоо-
благаемой базы и неподтвержденные внереализа-
ционные доходы в виде положительных курсовых 
разниц.
Подводя итог, выделим главное: в любом споре с 
налоговой инспекцией, и не только касающемся 
курсовых разниц, налогоплательщику важно во-
время заметить дисбаланс доказательной базы 
инспекторов и необоснованную избирательность 
в оценке обстоятельств спора, а затем правильно 
донести найденное до суда. А в том, как грамотно 
выстроить линию защиты, вам помогут опытные 
специалисты МКПЦ.

ИНФОРМАЦИЯ 
об абонентском обслуживании, 

консультациях по вопросам бухгалтерского и налогового учета – 
+7 (495) 221-62-64, konsultant@nalogov.net
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МКПЦН-Консультант предлагает полный спектр услуг 
по юридическому сопровождению деятельности, включая:

• абонентное юридическое обслуживание;
• письменные и устные консультации;
• сопровождение переговоров с клиентами;
• разработку и экспертизу проектов договоров и локальных 

нормативных актов;
• оспаривание результатов проверок налоговых и прочих 

контролирующих органов;
• досудебное урегулирование споров;
• представительство в судах (арбитражных, общей юрисдикции, 

третейских);
• кадровый аудит;
• регистрационные действия (включая СОПРОВОЖДЕНИЕ ПРОЦЕССА 

РЕОРГАНИЗАЦИИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПУТЕМ 
ИЗМЕНЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЙ ФОРМЫ).

Лицом, ответственным со стороны МКПЦН-Консультант 
за проведение переговоров по оказанию юридических услуг, 

является начальник юридического отдела 
Иванова София Владимировна  

(+ 7 (495) 221-62-66, доб. 885, ivanova_sv@nalogov.net)



ОТДОХНИТЕ

12Февраль, 2024

Ежемесячный информационный бюллетень для руководителей

Путешествие по ночной библиотеке-2
Это может показаться удивительным, но в «Ле-
нинке» действительно нет ни одного одинакового 
пространства – все залы проектировали разные 
архитекторы, ведущие специалисты своей эпохи. 
Каждый зал – это особое архитектурное решение, 
отдельная история.
Днем в залах работают читатели, и экскурсионные 
группы имеют возможность заглянуть туда лишь 
ненадолго. А в новом формате ночной экскурсии 
вам ничто не помешает по достоинству оценить 
великолепие этих помещений, насладиться нео-
бычными видами вечерней Москвы и сделать соб-
ственные уникальные фотографии в исторических 
интерьерах главной библиотеки России.
Для участников «Путешествия по ночной библиоте-
ке-2» свои двери открывают и уютный «Дубовый», 
и крупнейший в Европе Третий, и даже «Профес-
сорский», где работают исключительно обладатели 
научных степеней.
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://leninkatour.rsl.ru/
ekskursii/night2. 

Маяковский. Городской мюзикл
Постановка, в основу которой легли стихотворения 
Владимира Маяковского, его воспоминания, пись-
ма и воспоминания Лили Брик и ее сестры Эльзы, – 
полностью автобиографична, в тексте сценария 
нет ни одного выдуманного слова. Это история о 
поэте, который не принимал все устоявшееся, при-
знанное, но в итоге стал классиком. История о че-
ловеке, который создавал новый мир, но не нашел 
в нем места для себя.
Большая любовь, дружба, предательство, разоча-
рования и мечты – все это стремительно проносит-
ся под тревожный аккомпанемент ХХ века. В спек-
такле сразу несколько инструментальных слоев, 
которыми режиссер Александр Рыхлов убеждает 
зрителя признать, что Владимир Владимирович 
Маяковский – человек-эпоха, гений слова, глыба 
русской литературы.
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://mayakovsky.su/. 

КОНЦЕРТЫ, ВЫСТАВКИ 
И ИНЫЕ КУЛЬТУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 
В МОСКВЕ
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Оркестр CAGMO. Саундтреки Эйнауди
Людовико Эйнауди – знаменитый итальянский 
композитор и пианист, один из самых выдающихся 
представителей современной классической музы-
ки и автор саундтреков к таким популярным филь-
мам, как: «1+1», «Черный лебедь», «Это – Англия», 
«Земля Кочевников» и многим другим. Проникно-
венная музыка композитора стала неотъемлемой 
частью сюжета знаменитого французского фильма 
«1+1» и навсегда влюбила зрителей в его творче-
ство. Атмосферные саундтреки Эйнауди дополнили 
глубокий смысл кинокартины и сыграли важную 
роль в мировом признании французского фильма.
CAGMO представляет концертную программу с 
самыми яркими саундтреками знаменитого ита-
льянского композитора – «Саундтреки Эйнауди». 
Уникальные симфонические аранжировки компо-
зиций в исполнении большого состава струнного 
оркестра подарят чувство погружения в атмосферу 
любимых кинокартин. Новое звучание знамени-
тых мелодий тронет до глубины души каждого, кто 
знаком с «1+1» и многими другими популярными 
фильмами.
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://cagmo.ru/eost. 

К 8 марта. Чайковский. Концерт № 1. 
Бородин. Половецкие пляски
8 марта в Большом зале Московской консервато-
рии прозвучит праздничная программа, жемчужи-
ной которой станет истинный шедевр концертно-
го жанра, признанный во всем мире, открывший 
эпоху русского фортепианного концерта, – Концерт 
№ 1 для фортепиано с оркестром П. И. Чайковско-
го. В наше время Первый концерт – одно из самых 
исполняемых сочинений Чайковского. Первый 
фортепианный концерт получил особенно высо-
кое признание благодаря лирической воодушев-
ленности музыки, удивительной сочности красок и 
щедрости мелодического изобретения. 

Дополнят программу и создадут праздничное на-
строение избранные вальсы из балетов «Щелкун-
чик» и «Лебединое озеро» П. Чайковского, яркий 
«Вальс-фантазия» М. Глинки и «Половецкие пля-
ски» из оперы «Князь Игорь» А. Бородина, ставшие 
визитной карточкой композитора.
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://rusconcert.net/
events/8_03_24_19_00.htm. 

Турандот
Эта история – о молодых и для молодых. Мелод-
раматическая комедия, рэп-сказка для взрослых, 
притча о любви, сражении и победе. Юность – это 
время, когда все чувства обострены, когда каждое 
деяние – на разрыв аорты, каждое слово – послед-
нее, каждая мысль – решающая, когда мир чер-
но-белый, и твой вечный выбор – победить или 
умереть.
Герои гоцциевой фьябы – дети войны. Эти молодые 
люди родились и выросли в мире жестоком, беспо-
щадном, они умеют только биться до последнего, 
и даже любовь – это сражение: кто кого. Принцы 
приходят завоевывать прекрасную Турандот. Пре-
красная Турандот побеждает в каждой битве за 
свою свободу. Она чудовище, эта красавица, она 
огнедышащий дракон, и только чужестранец, из-
гнанник, потерявший престол Калаф разглядел в 
ней трогательную, несчастную, выросшую без ма-
тери девочку, которой всю жизнь не хватало теп-
ла и безграничной всепрощающей любви. Калаф 
единственный не воюет с ней, а честно играет по 
ее правилам. И перепутавшая гордость с гордыней 
принцесса узнает, что бывает иная жизнь, иные 
чувства, бывают любовь, нежность, забота и само-
отречение.
С подробностями можно ознакомить-
ся на сайте: https://www.vteatrekozlov.
net/turandot. 


